

# 两张名片 牵出一张隐秘谍报网

## 隐蔽战线上的国安干警用青春与热血护卫国家安全

2023年4月，十四届全国人大常委会第二次会议表决通过了新修订的《中华人民共和国反间谍法》，自2023年7月1日起施行。这在法治轨道上加快构建国家安全机关工作新格局提供了重要保障，对国家安全机关深化新时代新征程反间谍斗争、筑牢国家安全屏障具有重要意义。

国家安全机关的广大国安干警牢记嘱托、勇担使命，奋战在反渗透、反颠覆、反分裂、反恐怖斗争一线，忠实履职，用青春与热血筑牢护卫国家安全的钢铁长城。

### 翻烂的“宝典” 成为对敌斗争的“秘密武器”

一天傍晚，上海市国家安全局某专案组像往常一样调阅案宗，这本厚厚的材料他们已经不知道翻了多少次。

“快来看，这里有线索！”两张皱巴巴的名片成为破获一起重要方向间谍案的关键线索。

在看不见硝烟的战场，细节往往能决定成败。

凭着专业功底和敏锐的侦查直觉，专案组大胆设想，小心求证，透过名片中显露的蛛丝马迹，一张庞杂、隐秘的谍报网络逐渐浮出水面。经过紧张侦查，成功挖出了深埋的间谍。

通过一张名片挖出背后的间谍看似平常，但这背后是国安干警数年如一日的坚守与积累。

为挖出埋藏在要害部门的“钉子”，河北省国家安全厅某支队干警连续奋战200多天，查阅档案上千份、走访上百人，实现了打击某领域间谍犯罪第一案的突破。

上海市国家安全局一名资深干警发挥自身专业特长，整编、完善了一本

某领域缩略语词典。时至今日，这本几乎被翻烂的“宝典”还在年轻一辈侦查员手中传承，成为对敌斗争中的“秘密武器”。

### 在深山旷野中过夜 风餐露宿成为平常

在网络安全领域，胜负往往在瞬间。四川省国家安全厅某部门历时4年，建立起集多种手段和功能为一体的工作平台，实现了网络空间防御能力从单项技术突破到智能化、体系化的跨越发展，有效破解“潜在威胁难发现，行为特征难画像，路径痕迹难还原”的难题。

深入贯彻实施国家安全法等法律法规，侦破一批危害国家安全重大案件；加强全民国家安全教育，更好地组织、动员全社会力量反间谍；长期驻守艰苦一线执行任务，忠诚守护国家安全……国安干警在隐蔽战线忠实履职，全力筑牢安全屏障。

平均海拔4200米以上的青藏高原腹地，巴颜喀拉山和阿尼玛卿山之间，面对渗透、分裂、颠覆破坏活动的复杂敌情和艰苦环境，国安干警们年复一年默默守护着雪域高原，用血肉之躯筑起了一道“钢铁防线”。

在查证线索时，由于路途遥远、公路不通，加上对保密工作的考虑，在深山旷野中过夜，风餐露宿成为平常，“一碗泡面、一杯水，一整夜”是干警们的真实写照。

艰苦不怕吃苦，缺氧不缺精神。

“这里确实艰苦，但越是艰苦的地方，越要有人去守护，我们不上，谁上来。”忍受着孤独、寂寞的考验，怀着对国家安全事业的赤胆忠诚，他们用青春和热血展现着新时代国安干警的奉献

与担当。

蒋定边（化名）是一名反间谍斗争一线的干警，驻守祖国北疆边境近30年。他所在的口岸地区是敌人渗透破坏的重要目标。隆冬时节，24小时通关的口岸进入零下30多摄氏度的极寒天气。陪伴蒋定边的除了工作设备，就是一张折叠床。

“这里离首都很远，离国家安全却很近。”像蒋定边一样，无数扎根在祖国边陲的国安干警默默奉献着。

### 对家庭亏欠 “家里有急事也找不到人”

在刀刃上行走，有的国安干警付出宝贵的生命，用捍卫国家安全的坚定信念立起一座座丰碑。

说到对家庭的亏欠，是每一位国安干警心里的“痛”。

国安干警工作隐秘，无法向家人诉说，“说消失就消失”“家里有急事也找不到人”，成了许多国安干警家属的“怨言”。然而抱怨过后，家属们又用默默支持为干警安心工作筑起了坚实的防线。

“他要长期到外地执行任务，切断与原来生活圈的联系，我就调整工作，让孩子转学，到一个全新的环境重新适应。等他要奔赴下一个岗位时，我们可能又会面临举家搬迁。”一位国安干警的妻子坦言，“谁让我们是国安家属呢？不可能无怨，但真心无悔。”

隐蔽战线伴随中国共产党一路走来，无数无名英雄舍小家顾大家，用热血写就无声功勋。新时代新征程，国家安全机关将牢记嘱托，锻造一支坚定纯洁、让党放心、甘于奉献、能拼善赢的国安铁军，为护航强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

据新华社

## 美国财政部部长耶伦 乘机抵达北京

7月6日下午，美国财政部部长珍妮特·耶伦乘机抵达北京。经中美双方商定，美财政部部长珍妮特·耶伦将于7月6日至9日访华。

综合新华社、央视新闻

## 95120 国家疾控局启用 全国疾控电话流调专用号码

新华社北京7月6日电 国家疾控局会同工业和信息化部确定95120短号码作为全国疾控电话流调专用号码，已于近日在全国各级疾控机构正式启用，这是记者6日从国家疾控局了解到的信息。

做好流调工作对于传染病病例的早发现、早报告至关重要。流调工作主要采用面对面现场流调的方式进行，同时电话流调是快速获取调查对象相关信息的重要手段。

为提高全国电话流调工作的权威性、规范性，确保准确、及时收集流调信息，为疫情风险研判和应急处置提供支撑，国家疾控局会同工业和信息化部确定95120短号码作为全国疾控电话流调专用号码，开发了电话流调系统，为各级疾控机构提供统一号码、身份可信、分级管理、安全可控、高效便捷的电话流调辅助工具。

据国家疾控局有关负责人介绍，该系统具有统一外呼号码、AI智能外呼、来电提醒和挂机短信、多终端应用等功能，可实现全时段、多场景开展电话流调，有效降低被流调人员拒接率和漏接率，减轻基层流调人员工作压力和强度，提升工作效率。

### 白杰品股

## 反复震荡

问：周四沪指低开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周四缩量震荡，各股指均收出连阴，盘面上个股涨少跌多，存储芯片、房地产表现较好，北上资金净卖出约13亿元。截至收盘，两市涨停32只，跌停2只。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交8198亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，市场成交连续三日萎缩，使得反弹快速终结，稍强一些的沪指也未能守住黄金分割位支撑3208点，预计市场还将反复震荡，突破60日均线也只能在下一波反弹中实现。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，市场信心还需时日恢复，预计短期震荡将在下周初结束。

资产：周四按计划以30.9元均价买入紫光股份15万股，之后以31.9元均价卖出15万股。目前持有华创阳安(600155)99万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)50万股，好太太(603848)22万股，紫光股份(000938)15万股，中科创达(300496)5万股。资金余额6284316.17元，总净值33915116.17元，盈利16857.56%。

周五操作计划：紫光股份、中科创达、越秀资本、好太太、红宝丽、华创阳安拟持股待涨。

胡佳杰

# 看上去活泼开朗的人为何也会得抑郁症？

看上去活泼开朗、经常微笑的人，为什么也会得抑郁症？如何区分是抑郁情绪还是抑郁症？如何识别患者的极端行为？记者采访了首都医科大学附属北京安定医院抑郁症治疗中心的相关医学专家。

## 心情抑郁正常吗？

首都医科大学附属北京安定医院抑郁症治疗中心副主任医师史晓宁说，首先要正视抑郁情绪。抑郁情绪是很常见的感性反应，当人们遇到精神压力、生活挫折、痛苦境遇、生老病死、天灾人祸等情况时，理所当然会产生抑郁情绪。

但是抑郁症则不同，它是一种病理性的心理障碍，与遇到挫折后出现的单纯抑郁情绪不同，还会有其他症状，且持续时间久，严重程度重，危害也更大。

## 如何区分抑郁情绪和抑郁症？

专家介绍，导致短时间出现抑郁情绪的原因很明确，比如受家庭变故、工作不顺等因素影响而陷入情绪低谷，这种感受和抑郁情绪低落很像，但程度较轻或很快可以自行缓解。抑郁情绪持续时间一般不会超过两周。

抑郁症则是受遗传、环境等多因素

影响，长期存在的一种状态，可能没有缘由就会爆发，也可能在某件事情触发下爆发。抑郁症患者每天大部分时间都处于抑郁情绪中，且这种状态持续时间很长，至少两周以上。

“抑郁情绪并不影响对生活的热爱，反而人们在情绪低落时会通过自己感兴趣的事情进行调节、放松身心，比如购物、健身、享受美食等。”史晓宁表示，抑郁症患者则会对之前热衷的事情丧失兴趣，变得懒散，意志消沉，每天都无精打采。“心里明明很清楚自己需要去做什么，但是身体根本行动不起来。而且，抑郁症会伴随着身体各方面的变化，比如记忆力和注意力都大不如从前，还会进行自我诋毁。”

## 经常微笑的人也会得抑郁症？

“抑郁症患者可能表面看上去是开心的，但内心并不能达到喜悦的感受，笑容只能停留在嘴角，通常称为‘微笑型抑郁症’。”史晓宁说。

首都医科大学附属北京安定医院抑郁症治疗中心主任医师赵茜说，抑郁症患者存在着刻意伪装的现象。“部分患者有病耻感，他们会在外人面前装成一副正常的样子，但在亲近的人面前就会放下这种伪装。”赵茜说，微笑型抑郁症患者在受到关怀的时候，

可能会流露出一些忧郁情绪，主动寻求帮助，所以需要多关心身边出现此类情况的人。

## 抑郁症患者在发生极端行为前 有哪些先兆？

专家介绍，患者可能会写遗书，或通过各种方式向家属交代遗言。“出现这种情况是需要我们引起重视的。”史晓宁说，有些患者的行为可能比较隐蔽，比如会将特别贵重的物品送给亲朋好友，或者突然与家人失联、离家出走，一旦出现异常行为就要引起高度重视。

“服药治疗期间，也要提高警惕。”史晓宁说，部分患者可能长期服药效果都不是特别好，某一天突然说“我好了”，此时的病情突然变化要引起重视，有可能不是真的“好了”，而是患者已经想采取极端行为。还需要注意的是，初次治疗的患者在服药初期，家属会觉得患者活动量增加了、能下楼了，就认为病情好转了。“此类情绪的缓解、行为活动的增加也是要提高警惕的，因为往往在治疗初期，抑郁情绪可能并没有那么快缓解，但具有一定的行为能力，此时如果患者既往有极端行为的表现，就需要高度注意。”史晓宁说。

据新华社